

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



## ПРАВДА

16+

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

163 года выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

№16 (28964), суббота, 13 февраля 2021 г.

**В преддверии Дня влюблённых говорили о любви.** В любви к своей работе признаётся вдохновительница нового инвестиционного проекта Оксана Воротникова



» 2

### ДНЮ ПАМЯТИ ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ

## Нет-нет, да и приснятся кошмары с «духами»

15 февраля в России отмечается День памяти воинов-интернационалистов

**Вывод ограниченно-го контингента советских войск из Афганистана начался 15 мая 1988 года. Закончился он 15 февраля 1989 года: по мосту Дружбы, являвшемуся границей двух стран, прошёл генерал-лейтенант Громов, а спустя несколько часов – и военнослужащие, находившиеся в плену у душманов, и подразделения пограничников, прикрывавшие вывод войск.**

Так закончилась для нас десятилетняя война, унёсшая немало жизней. Ну а те, кому повезло вернуться домой живыми, включились в мирную созидательную жизнь. Многие из них и по сей день в строю. Один из них – тобольяк Василий Герасименко.

Он родился в 1966 году в Аромашевском районе. В армию был призван весной 1984 года. В «учебку» попал в Литву. Обучился сапёрному делу, а сапёры были очень востребованы на афганской войне. «Там шла минная война. Мы всегда шли впереди, чтобы провести колонну. Сами ставили мины направленного действия в местах, где проходили караваны», – вспоминает Василий Васильевич.

В Афганистан из Литвы они полетели осенью на восьми кораблях «ИЛ-86». В Узбекистане переночевали на взлётной полосе. Потом самолёты долго кружили, приземлились лишь ночью. Тогда все узнали, что грузовой «ИЛ», который взлетел первым, сбился под Кабулом. Поэтому пилоты, перевозившие военнослужащих, по 200 человек на каждом борту, не стали рисковать жизнями солдат и развернулись в Фергану. Пока вокруг Кабула не сделали зачистку, взлёт им не давали.

И вот, наконец, они прилетели в Афганистан. Василий Герасименко попал в 103-ю Витебскую воздушно-десантную дивизию в отдельный 130-й сапёрный батальон. Прошёл курс молодого бойца, акклиматизацию. «Я сибиряк, в горах не доводилось быть. А там 2 000 метров над уровнем моря. Кислороду не хватает. Нам дали время пообвыкнуться, и начались наши боевые вылазки. Одна рота в карауле, другая уходит на войну. Потом наоборот. Радовались, когда все живыми возвращались. На войне очень сильно солдатское братство. Всех, с кем служил, и по сей день считаю братьями. Со всеми стараемся поддерживать связь. Хотя и разбросало нас по всей стране, живут наши однополчане и на Украине. С ребятами общаюсь в основном в интернете, ни на одной встрече не удалось побывать. Очередная в День ВДВ планируется в Самаре. Вот туда я обязательно поеду. Это не так уж далеко от нас», – говорит Василий. Ранение он получил 2



сентября 1985 года в провинции Пагман, в которой располагалась дача Амина: снайпер прострелил ему обе ноги. Василий шёл с земляком из Аромашево на боевое задание. Они должны были, заложив тротил, де-

**«Я сибиряк, в горах не доводилось бывать. А там 2 000 метров над уровнем моря. Кислороду не хватает. Нам дали время пообвыкнуться, и начались наши боевые вылазки. Одна рота в карауле, другая уходит на войну. Потом наоборот. Радовались, когда все живыми возвращались. На войне очень сильно солдатское братство...»**

формировать душманскую площадку для крупнокалиберных пулемётов в горах. Боевой товарищ Женька провёл по животу и радостно сообщил: «Живот, Вася, чистый». Ранение в живот считалось самым тяжёлым. А из ног хлестала кровь. Тогда Женька сбросил рюкзак с 30 килограммами тротила в ущелье и взвалил товарища себе на спину. Василий был земляком выше и покрупнее, так что тот быстро захватился, да ещё и горный воздух сказался. Когда наконец

подоспела подмога, оба были рады.

Но и без курьёзов не обошлось. Друг поставил укол Василию от болевого шока, а иглу в гимнастёрку, как знак о выполненной процедуре, не воткнул. Подоспел-

ше на помощь бойцы ещё один укол раненому организовали, тоже забыв про иглу. Третий укол ему сделали медики, так как не увидели прикрепленной на груди гимнастёрки иглы. Врач даже пошутил по этому поводу: «Ну, Василий, тебяз теперь можно без наркотоза оперировать».

Лечился Герасименко в центральном госпитале в Кабуле. Раны заживали плохо, и полковник Борщевский дал бойцу отпуск, чтобы тот домой слетал. И

действительно: дома он пошёл на поправку. С простреленными ногами его должны были комиссовать, но он бумагу порвал, пришёл в военкомат и попросил воинское требование, чтобы вернуться обратно. Военком предложил ему дослужить в Союзе, но Василий стоял на своём. Рвался назад, ведь там оставил своих братьев. Да и не хотел он, чтобы его со счетов списали. Думал, если комиссованный, то потом в тебя на гражданке все будут пальцем тыкать, да и на приличную работу не устроишься.

Билет на самолёт до Ташкента ему купил дядя за 44 рубля. Дальше он добирался через военный аэропорт, откуда осуществлялись рейсы в Афганистан. В Кабул вновь прилетел 17 декабря 1985 года. Пацаны как раз на боевом задании были. Через три дня вернулись, Василий их встретил, обнялся по-братски. И вновь он топтал горные тропы с шупом, разминировал пути-дороги. Действовал осторожно: в сапёрном деле спешка не союзник. Водил танковые подразделения, артиллеристов, пехоту.

Врукопашную ходить ему не довелось. «Мы пацанами были по 18-19 лет. Недавно

играли в войнушку – пифпаф, убит, лёг, встал, отряхнулся. Понимания, что такое война, у нас не было. Осознать, что это всерьёз, начинали только, когда видели раненого или убитого», – делится сокровенными мыслями Василий. И признаётся, что нет-нет, да и приснятся кошмары с «духами», изрыгающими огонь горами.

В апреле 1986 года он демобилизовался вместе с ребятами из разведки. На этом его ратные подвиги закончились. Перебрался Василий в Тобольск, устроился в Тобольские электросети. Женится. Четырёх дочерей вырастил.

Сейчас работает вахтами, в основном на севере – на месторождениях, на крупных стройках. По новому законодательству на пенсию ему через десять лет. Из хобби предпочтением отдаёт рыбалке. Помогает маме с огородом управляться (живёт старуха в своём доме под горой).

О военном прошлом напоминает лишь седой вихрастый чуб, выбивающийся из-под шапки. А о том, что раненные в Афгане ноги ноют в непогоду, знают лишь он да жена.

Мирослав ВОЙНИЧ

### ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ



## Исключительно для юных «зайцев»

**В России запретят высаживать из общественного транспорта безбилетников до 16 лет. Соответствующий законопроект приняли депутаты Госдумы РФ во втором окончательном чтении.**

Как сообщает пресс-служба Госдумы, депутаты узаконили запрет на высадку из общественного транспорта детей до 16 лет, если у них нет проездного или денег на билет. «Были случаи, когда детей, у которых не было денег оплатить проезд, выгоняли из автобуса на мороз, они были вынуждены несколько километров идти пешком. Недопустимо ребёнка, который едет один, без взрослых, высаживать из общественного транспорта. Это может привести к трагедии», – объяснил принятую законодательскую инициативу спикер Госдумы РФ Вячеслав Володин.

Но указанная норма не будет действовать в случае, если вместе с несовершеннолетним будет ехать взрослый сопровождающий. При отказе от оплаты проезда им придётся вместе выйти на ближайшей остановке, сказано в законе. Кроме того, контролёры будут вправе требовать от юных пассажиров документы, удостоверяющие личность, если появились сомнения при определении их возраста.

Как сообщил зампред комитета Госдумы по транспорту и строительству Владимир Афонский, в некоторых регионах уже утвердили документы, которые запрещают высаживать детей из транспорта. Однако в целом по стране подобные ситуации всё ещё возникают. Кстати, и в Тобольске были случаи, когда безбилетников до 16 лет высаживали из общественного транспорта. Случается, не срабатывает и электронная система оплаты по банковским картам, и люди вынуждены покинуть автобус.

Лада ЛИСОВА

## Дальше – больше

**С 1 февраля 2021 года, как сообщили нам в управлении Пенсионного фонда в г. Тобольске, возросли размеры ежемесячной денежной выплаты федеральным льготникам, а также стоимость набора социальных услуг.**

Согласно Постановлению Правительства РФ, размер индексации составил 4,9%.

Получателями ЕДВ и набора социальных услуг в Тюменской области являются более 114 тысяч человек: инвалиды, участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, лица, подвергшиеся воздействию радиации, Герои Советского Союза и России, Герои Социалистического Труда и некоторые другие категории льготников.

С 1 февраля стоимость набора социальных услуг составляет 1 211,66 рублей в месяц. Напомним, что сюда входит предоставление лекарственных препаратов, медицинских изделий, продуктов лечебного питания для детей-инвалидов; предоставление путёвки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний; бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте или на междугородном к месту лечения и обратно.

За льготником по-прежнему остаётся право выбора: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. Обращаем внимание льготников на то, что замена может быть как полная, так и частичная.

Диана ШТЕРН

### МЫ В СОЦСЕТЯХ



## ДЕПУТАТ НА ОКРУГЕ

## Управа на бездомных

В Тобольскую городскую думу поступают многочисленные просьбы жителей микрорайона Левобережье об отлове бездомных собак по улице Судостроителей. Ранее на этой улице расселили и снесли аварийные многоквартирные дома №№ 10, 8, 12, и при переезде жильцы оставили собак, которые создают опасность для передвижения детей по дороге в школу и обратно домой.



Обращение председателя городской думы Андрея Ходосевича в администрацию Тобольска прокомментировал заместитель главы города Юрий Вавакин.

– Департамент городского хозяйства и безопасности жизнедеятельности администрации Тобольска направил заявку в адрес центра городских услуг на отлов животных без владельцев по обозначенному адресу. В результате проведенных выездных мероприятий в микрорайоне Левобережье было отловлено пять животных без владельцев.

Сейчас в отношении этих животных осуществляются мероприятия по ветеринарному лечению (вакцинации), стерилизации/кастрации, карантинированию и мечению. После завершения процедур животные без владельцев, не проявляющие немотивированной агрессивности, будут подлежать возврату на прежние места обитания.

✎ Лилия МАЙОРОВА, ✎ Дарья ФЕДОТОВА

## ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## Выше нормы

В Тобольске создаются новые мусорные площадки, сообщает пресс-служба муниципалитета. С 2019 года администрация города ведёт планомерную работу по организации мест (площадок) накопления твёрдых коммунальных отходов (ТКО) в жилищном фонде индивидуального строительства. В 2019 году было создано 67 площадок, в 2020 – 40.

Региональным оператором по обращению с ТКО «Тюменское экологическое объединение» оборудованы места накопления твёрдых коммунальных отходов контейнерами еврообразца. Всего оператором установлено 922 контейнера, в том числе в жилищном фонде индивидуального жилищного строительства – 186, из них в 2020 году – 66.

Для сбора твёрдых коммунальных отходов для жителей многоквартирных домов и индивидуального жилищного строительства в Тобольске всего установлено 1346 контейнеров, из них в многоквартирных домах – 930, в индивидуальной жилой застройке – 416. И по информации пресс-службы администрации города, установленное количество контейнеров превышает их необходимое число с учётом установленной нормы накопления ТКО.

✎ Лада ЛИСОВА

## КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС

## Ипотека не под силу

В Тюменской области зафиксировали аномальный рост числа квартир, выставленных на продажу из-за долгов.

Так, по информации Федеральной службы судебных приставов, на публичные торги в 2020 году выставлено 72 квартиры должников по ипотеке, причём годом ранее на такой аукцион выставлялась всего одна квартира по всей области. Ситуацию, в которой такое количество людей не может платить ипотеку за квартиру и банки выставляют имущество на торги, в Тюменской области специалисты называют аномальной, такого никогда ещё не было. Кстати, аналогичная ситуация складывается в Приморском крае, где в 2020 году на публичные торги выставлено 216 квартир должников против 13 в 2019 году. При этом, отмечают в ФССП, на торги было выставлено больше объектов недвижимости экономсегмента.

## СПРАВКА

Как сообщается на сайте «Долговой консультант», за 12 месяцев 2020 года судебные приставы выставили на продажу более 17,5 тысяч квартир на 36,5 млрд рублей. Наибольшее количество жилья было предложено на территории Челябинской области (1044 объекта), Республики Башкортостан (912), третье место – у Москвы (860 объектов).

Эксперты коллекторского агентства «Долговой консультант» рассказывают, что временной отрезок с первого дня неплатежа по кредиту до момента выставления жилья на торги через ФССП ранее в среднем составлял несколько лет. Банк-кредитор предварительно пытается вести переговоры с должниками, затем следует исковое заявление в суд, после – вынесение решения и получение исполнительного листа. Теперь же, по их мнению, сроки между первым неплатежом по кредиту и подачей иска в суд значительно сокращаются.

## И ОТМЕТИМ,

что стоимость имущества, выставленного на аукцион, судом устанавливается ниже рыночной. Доведя дело до торгов, бывший собственник теряет до 40% от рыночной стоимости своего имущества, и в каждом втором случае денег после реализации имущества не хватает даже для полного погашения долга перед банком-кредитором.

✎ Екатерина ВОЛЬНОВА

## ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

## Именем Ремезова

В геральдическом зале Дворца наместника состоялось первое в этом году заседание исторического совета Тобольска под председательством главы города Максима Афанасьева.

Людмила Останина, директор Тобольского индустриального института, депутат городской думы, выступила с предложением по учреждению в Тобольске года Семёна Ульяновича Ремезова. Оно было единогласно одобрено членами исторического совета.

– К нам поступило предложение от общественности в части популяризации имени и наследия Семёна Ульяновича Ремезова. Конечно, мы эту идею поддержали. Наш



✎ Максим Афанасьев

выдающийся земляк этого заслуживает. Следом родилась и другая идея: сделать так, чтобы каждый год в Тобольске был посвящён знаменитым землякам или их открытиям. Благо что история нашего города настолько богата и личностями, и событиями, что можно каждый

год объявлять годом какой-то личности, открытия, изобретения, – прокомментировала это решение первый заместитель главы города Яна Зубова.

Здесь же, на заседании, был утверждён общегородской план мероприятий, посвящённых Реме-

зову. В него вошли форум «Чёртёжная книга Сибири», художественно-архитектурный конкурс детских работ, посвящённый жизни и творчеству С.У. Ремезова, демонстрация художественно-документального фильма «Семён Ремезов: взгляд Бога», фотомарафон «Я и Ремезов», выставка «С. Ремезов – патриот Сибири», видеолекция в социальных сетях «С.У. Ремезов – сибирский да Винчи», уроки памяти, посвящённые знаменитому краеведу и картографу, экскурсия к памятнику С.У. Ремезова в рамках акции «Памятники должны говорить», викторина «С. Ремезов – картограф, географ и историк Сибири», квесты «Тайны Тобольского кремля», «Карта Тобольского кремля», Тобольский

полумарафон, круглый стол «С.У. Ремезов – русский энциклопедист Сибири эпохи Петра I» и многое другое.

Последний вопрос касался подготовки текстов для информационных стендов, посвящённых Сумкино, Менделееву, Иртышскому. У каждой из этих отдалённых городских территорий своя богатая история. И её необходимо увековечить на стендах, информацию на которых смогли бы прочесть как тоболяки, так и гости города. Правда, в ходе заседания поступило предложение выделить отдельно Верхнефилатово и там тоже установить стенд. Это предложение члены исторического совета встретили одобрительно.

✎ Анна ЩЕРБИНИНА

## НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»



✎ Коллеги из «Опоры России» пробуют шаурму

## По любви – не по расчёту

«Исключительно по любви случилась с нами эта история», – смеётся молодая предпринимательница и основательница первого в Тобольске детского салона красоты «Барвиха kids» Оксана Воротникова. Её новая бизнес-история – о модной сегодня точке быстрого питания, шаверме «Лаваш», которая недавно появилась в нашем городе.



✎ Быстрое обслуживание

– Часто бываем в Тюмени и по делам, и всей семьёй. Приходится быстро где-то перекусывать, и мы заметили небольшие заведения, где продавали красивую, вкусную, сочную и при этом недорогую шаурму с разными вкусами. Мы все в неё сразу влюбились. Захотелось, чтобы и в нашем родном городе была такая же точка быстрого и качественного питания, и не только моя семья и наши друзья и близкие могли

наслаждаться её вкусом, но и все тоболяки. И вот полтора года назад началась наша история по любви, как я её называю», – рассказывает Оксана Воротникова.

Тут уже, сами понимаете, никакие трудности и препятствия даже в виде пандемии не смогли сломить желания предпринимательницы открыть в Тобольске точку сети #Лаваш. Как признаётся Оксана, во мно-

гом это удалось благодаря мужу, который не просто поддержал идею, но и не давал ей остыть. Так и началось новое направление в её деятельности, совершенно отличное от прежнего, причём многодетная мама не собирається оставлять или переключать на чужие плечи парикмахерскую, где она администратор, бухгалтер и парикмахер. «Время?! А его никогда не хватает. Спать ложусь глубокой ночью, сейчас бывает и в 3 часа, разбираюсь с новой бухгалтерской программой ночами», – делится предпринимательскими буднями Оксана Воротникова, и кажется, именно такой темп жизни даёт ей тот самый положительный заряд, который и помогает ей преодолевать все сложности и двигаться вперёд.

А дальше начались длительные переговоры по франшизе с омской компанией «Лаваш», имеющей более 60 точек в России. По словам предпринимателя, открытие бизнеса по

франшизе федеральной сети даёт свои преимущества, в первую очередь это отлаженная технология изготовления, проверенные поставщики продуктов и логистическая система поставок, а также обучение сотрудников за счёт компании. «Очень хочется соответствовать политике компании «Лаваш», которая ориентирована на высокое качество продукции, и кормить людей вкусной, свежей, безопасной и доступной по цене шаурмой. Кстати, за неделю нашей работы многие тоболяки, делающие покупки в гипермаркете «Семейный Магнит» в 11 микрорайоне, уже смогли попробовать и оценить нашу шаурму», – говорит руководитель «Лаваша» в Тобольске.

Когда федеральная сеть одобрила идею открытия своей точки в нашем городе, предпринимательница обратилась за финансовой поддержкой в местное отделение фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» (8 мкр., д. 40, вставка) и за консультационной и организационной помощью в администрацию города. В обоих учреждениях инвесторский проект активно поддержали, тем более свою детскую парикмахерскую предприниматель также создала благодаря их помощи и компании СИБУР, которая субсидировала часть займа в инвестиционном агентстве по программе поддержки социально значимых проектов Тобольска.

После встал вопрос размещения заведения, но и

здесь выручил франчайзер (компания-владелец), призвав своего менеджера по локациям в Тобольск. «В июле 2020 года мы вместе со специалистом обследовали все торговые центры и гипермаркеты города. И он определил, что павильоны в глубине центров не подойдут, надо разместить нашу шаурму прямо на входе, чтобы все входящие могли заказать сразу и при выходе из центра забрать свою покупку. Самым подходящим оказалось место в ГМ «Семейный Магнит». Популярный во всем мире формат обслуживания клиентов «take away» (взял и иди) – готовая еда с собой, навывно. Во время пандемии он стал самым востребованным. И для Тобольска уже разработано мобильное приложение #Лаваш, по которому можно сделать заказ, потом приехать и забрать свою еду. Непосредственно здесь обслуживаем быстро – 5-7 минут. Сейчас сотрудники, два повара и два кассира, проходят стажировку у специалиста из Омска», – рассказывает Оксана Воротникова.

На днях состоялась официальное открытие «Лаваша», где коллеги-предприниматели из общественной организации «Опора России» увидели «через стекло» весь процесс приготовления продукции, какие ингредиенты используются, узнали секреты фирменных соусов и, конечно же, лично оценили вкус свежей тёплой шаурмы.

✎ Наталья ЮРЬЕВА  
✎ Дарья ФЕДОТОВА

✎ За стеклом открытое производство

НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

# Первые шаги в науку

НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ

**В Тобольске на базе школы №12 состоялась XVIII городская научно-практическая конференция школьников «Первые шаги – 2021».**

В этом году в традиционной конференции участвовали 158 школьников 3-7 классов, занявшие призовые места на школьном уровне. Юные исследователи представили свои работы в 10 секциях: «Биология. Химия»,

«Иностранные языки», «Информатика. Робототехника», «Математика. Физика. Астрономия», «Краеведение», «Окружающий мир», «Русский язык. Литература. Филология», «Технология. Прикладное искусство. Изобразительное искусство», «История. Обществознание», «Экология. Валеология».

Как отметило жюри научного конкурса, в состав которого входят преподаватели-эксперты и учёные, все работы отличались

качественной подготовкой, выбором актуальных тем, инновационными находками, и каждая исследовательская работа имеет практическую значимость. Удивил жюри рассказ на исторической секции про мушкет, школьник даже продемонстрировал, как пользовались этим оружием в давние времена. На секции информатики участник провёл мастер-класс по созданию в домашних условиях мультфильмов, которые он размещает на

своём Ютуб-канале. На химической секции жюри с удовольствием наблюдало за горением древесины разноцветным пламенем.

В результате были выделены наиболее интересные и яркие выступления школьников. Лучшие научно-исследовательские и творческие работы учащихся принесли славу в «Филологии», «Математике», «Биологии» – школе №9, в «Химии», «Истории», «Технологии» – школе №16 име-

ни В.П. Неймышева, в «Иностранных языках», «Информатике» – школе №12, в «Физике» – школе №18, в «Астрономии» – лицее, в «Робототехнике», «Окружающем мире», «Технологии» – гимназии имени Н.Д. Лицмана, в «Краеведении», «Экологии» и «Валеологии» – школе №6.

Получили ребята и 10 специальных дипломов в разных номинациях. Организаторы конференции надеются, что и в следующем учебном году юные

гении, умники и умницы также активно продолжат исследовательскую деятельность и поделятся своими находками и открытиями на конференции «Первые шаги – 2022».

✎ Екатерина ВОЛЬНОВА

СБИВАЕМ КОРОНУ

## Прививка с доставкой

К вакцинации от коронавируса подключён передвижной мобильный комплекс

**450 работающих жителей Тобольска**

привились от коронавируса в центральной поликлинике областной больницы №3. Желаящих гораздо больше, однако не все могут покинуть рабочее место ради прививки.



**Тобольские врачи услышали пожелания пациентов и сформировали бригаду для выездной вакцинации против коронавирусной инфекции.**

Медперсонал отделения профилактики посещает тобольские предприятия, сотрудники которых изъявили желание организованно привиться от COVID-19. Возможностями мобильной вакцинации воспользовались 350 сотрудников двух крупных предприятий Тобольска. Они отметили удобство такой организации процесса для работающего населения.

Под прививочную кампанию задействовали мобильный медицинский комплекс, где созданы все условия для комфорта пациентов и медиков. В передвижном медпункте имеются кабинет осмотра перед вакцинацией и прививочный кабинет. Сначала медики областной больницы №3 проводят осмотр: измеряют температуру тела, артериальное давление, собирают анамнез. При отсутствии медицинских противопоказаний к вакцинации ставится сама прививка. После чего пациента ждёт пост-

вакцинальное наблюдение.

Вакцины медики берут с учётом точного количества желающих привиться, которое должно быть кратно пяти. Это связано с тем, что в каждом флаконе заморожено по пять доз вакцины, которые размораживаются непосредственно перед введением и в тепле долго не хранятся. Флаконы с вак-

циной транспортируются в специальном контейнере, хладоэлементы позволяют поддерживать необходимую минусовую температуру в течение нескольких часов. Этого времени достаточно для проведения мобильной вакцинации.

В общей сложности на сегодня антиковидную вакцину получили более 1600

жителей Тобольска и Тобольского района, из которых 230 уже привились вторым компонентом. Вакцинированные чувствуют себя хорошо, периодически врачами отмечается кратковременное повышение температуры у пациентов в первый день после вакцинации, что указывает на формирование иммунитета.



НАПОМИНАЕМ

Вакцинация от коронавирусной инфекции бесплатна. Записаться на прививку можно, воспользовавшись сайтом Госуслуги или обратившись в регистратуру взрослой поликлиники. Организованные коллективы при желании могут направить официальное письмо на электронный адрес ob3@med-to.ru.

✎ Инна ЛЕНСКАЯ

НА ВСЕХ ПАРУСАХ

## Не на словах, а на деле

Вот уже который год подряд в новогодние и рождественские праздники Тобольск превращается в город-сказку

**Праздничное убранство, ледовые и снежные фигуры, световые инсталляции радуют взоры тобольцев и в последний месяц зимы.**

Ко всей этой красоте приложила руку не только администрация, но и руководители многих предприятий, организаций города, индивидуальные предприниматели. Наиболее активных и преуспевших в новогоднем оформлении глава города Максим Афанасьев пригласил на торжественную церемонию, на которой вручил им благодарственные письма за вклад в праздничное оформление города, посвящённое встрече 2021 года, и сувениры в виде вырезанной из фанеры сказочной ладьи, которая плывёт их на всех парусах к новым победам и высотам.

– Согласитесь, сегодня с уверенностью можно сказать, что украшение города к Новому году стало у нас хорошей традицией. Совместными действиями мы по-настоящему создаём то-



✎ Максим Афанасьев вручает награду Евгению Пономарёву

больскую сказку. За прошедшие новогодние каникулы наш город посетило более 20 тысяч гостей. И все они уехали с прекрасным

настроением, с отличными фотографиями, с приятными эмоциями. И яркие впечатления останутся с ними надолго, по крайней мере,

до следующего Нового года. Хочу поблагодарить вас за ваше уважение, заботу, любовь к Тобольску, за то, что вы своими поступками, решениями не просто создаёте тобольскую сказку, но подаёте пример окружающим, как надо относиться к своему дому в широком смысле слова.

Я счастлив, что со многими из вас мы мыслим одинаково, заботимся о родном городе, вместе движемся вперёд. И не приходится кого-то просить, кого-то заставлять. Вы делаете это всё по внутреннему убеждению. И за это вам большое человеческое спасибо. 2021 в Тобольске объявлен Годом Семёна Ульяновича Ремезова, в честь нашего знаменитого земляка в Тобольске будут проходить различные мероприятия. Всех неравнодушных прошу присоединиться, – обратился Максим Афанасьев к собравшимся в зале.

ПОБЕДИТЕЛИ

Среди награждённых назвали начальника Тобольского УМН филиала АО «Транснефть»

Сибирь» Андрея Ходосевича, директора ООО «Сибирь» Ольгу Елфимову, руководителя торгово-развлекательного центра «Жемчужина Сибири» Юрия Ронжина, директора ООО «Славянская» Алексея Колмакова, директора Тобольского драматического театра имени П. П. Ершова Евгения Пономарёва, директора АО «Тобольское пассажирское автотранспортное предприятие» Сергея Кугаевского и многих, многих других, тех, кто подарил своими стараниями новогодний праздник.

Церемония награждения проходила в малом зале ДК «Синтез». Мест награждаемым хватило, так как треть из них не смогла прийти на церемонию награждения в силу своей занятости. Но награды найдут своих героев. Атмосферу праздника на мероприятии помогли создать артисты ДК «Синтез»: вокальный ансамбль «Юнис» и Олег Янковский. Завершилась церемония общей фотографией на память, на которой запечатлены тобольяки, влюблённые в свой город, подтверждающие свою любовь не на словах, а в делах.

✎ Анна ЩЕРБИНИНА

ЧАС С СИБИРСКИМ РОМАНТИКОМ



## В центре страны и в гуще событий

**На пороге своего 75-летия Анатолий Омельчук, почётный гражданин Тюменской области, член Союза писателей России, журналист, писатель, автор 47 книг, 500 фильмов, провёл творческую встречу с тобольяками в читальном зале центральной библиотеки Тобольска, которой в этом году исполняется 130 лет.**

Состоялся этот визит Омельчука в старый сибирский столичный град не случайно. На встрече он признался, как любит наш город и считает, что тем, кто здесь родился, несказанно повезло. А ещё он на полном серьёзе отводит нашему городу очень важную роль, считая, что через какое-то время именно Тобольск станет столицей России, пусть даже если это произойдёт и не на нашем веку. Объясняет Анатолий Константинович это разными причинами, в том числе географическим положением в центре страны. Слово «провинция» в отношении Тобольска он вообще не приемлет. Говорит, это Санкт-Петербург находится на окраине страны, а мы, сибиряки, в центре, значит, в гуще событий.

«Я люблю Тобольск особенной любовью не только потому, что у него богатое прошлое, но и потому, что у него великое будущее. Ведь стоит он, как Рим, Москва, на семи холмах. Россия – единственная страна с двумя равноценными крыльями – азиатским и европейским, а в центре – Тобольск», – делится своими сокровенными мыслями Анатолий Омельчук.

Гость не забыл, что скоро День дарения, и приехал не с пустыми руками: передал в дар библиотеке, а также пришедшим на встречу тобольякам свои новые книги, не забыв оставить на них автограф. При этом библиотеку он назвал «первой сибирской императорской». И вызвал бурные аплодисменты, сказав с улыбкой: «Мы пишем быстрее, чем нас читают». Признаться, его писательской плодовитости можно только позавидовать. Издать 47 книг – это настоящий подвиг. Не всякий и прочтёт столько книг за всю жизнь. И это не только дар, но и необычайное трудолюбие и готовность променять уютную квартиру, налаженный быт на скитальческий образ жизни в поисках достоверной информации, каких-то открытий, в том числе сенсационных, свежих впечатлений и, конечно, вдохновения. Стрель к путешествиям заставила Анатолия Константиновича исколесить всю Сибирь, Дальний Восток и даже побывать на Аляске.

С предстоящим юбилеем от имени тобольяков известного гостя поздравили первый заместитель главы города Яна Зубова и президент правления общественного фонда «Возрождение Тобольска» Аркадий Елфимов.

Творческая встреча прошла в формате «вопрос – ответ», как и бывает на встрече писателей и читателей. Но предвосхитил вопросы гость монологом, рассказав о своём жизненном пути, мировоззрении, признавшись в любви к родной Сибири. Не случайно Анатолия Константиновича называют «сибирским романтиком».

Об отношении к Богу он сказал словами старовеки из Тугулыма, которые фигурируют в одной из его книг: «Верить ты, милый, или не верить, не важно. Бог всегда с тобой». Признался писатель, что в последнее время стал не столь решителен, а потому практикует два названия, благо что у книги обложка с двух сторон. На самом деле, думается, это его авторский приём.

Поделится гость с тобольяками великой формулой Миллера, выдающегося сибирского историка: «Освоение Сибири шло ласково и кротко». А это значит, что государственное освоение Сибири шло как воссоединение, что соответствовало Божьему промыслу. И Россия, считает Омельчук, оказалась как бы под опекой трёх океанов.

✎ Мирослав ВОЙНИЧ

## НАШЕ ДЕЛО

## Мантра справедливости

К вопросу о названии нового аэропорта старой столицы Сибири. По версии нашей газеты, новые воздушные ворота старой столицы Сибири должны называться по имени деревни Русановой, которая исчезла в 1978 году по причине того, что все жители из неё выехали. В основном – на Сумкинский судоремонтный завод.



Воздушная гавань строится на её месте и справедливо и логично должна называться: «Аэропорт Русаново г. Тобольска им. Алябьева». Почему Алябьева? Потому что фамилию, бесспорно, величайшего нашего земляка Д.И. Менделеева присвоили аэропорту Рощино Тюмени. АА Алябьев – герой Отечественной войны 1812-го года и всемирно известный композитор. П.П. Ершов, В.Г. Перов

и С.У. Ремезов тоже достойны увенчать собой новый Тобольский аэропорт, но...кровь за Родину они не проливали. Алябьев же был ранен в наполеоновских войнах... Ещё он был несправедливо осуждён и отправлен отбывать наказание на родину, в Тобольск.

По названиям исчезнувших или существующих деревень и городов всем известны аэро-

порты Шереметьево, Домодедово и Внуково г. Москвы им. Пушкина, Ломоносова и Тушлево, соответственно. Есть Пулков г. Санкт-Петербурга им. Достоевского; аэропорт Кольцово г. Екатеринбурга им. Бажова; Толмачёво г. Новосибирска им. Покрышкина; Емельяново г. Красноярска им. Хворостовского; Сокол г. Магадана им. Высоцкого.

**ПРОДАМ ГАРАЖ**  
в кооперативе «Берёзка»  
47 кв. м. цена – 300 тыс. руб.  
Телефон: 27-99-12.

**ДОРОГО ВЫКУПИМ**  
Ваш автомобиль! Деньги сразу!  
тел.: 8-969-810-09-90

**КУПЛЮ ВАШ АВТО**  
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.  
БЫСТРО, ДЕНЬГИ СРАЗУ  
Телефон: 8-965-511-44-44

Рассмотрен и утвержден на заседании Наблюдательного совета 18 января 2021г. Протокол № 1  
Председатель Наблюдательного совета  
Н.С. Феденко

ОТЧЕТ о деятельности муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 30» г. Тобольска за 2020 год					
№ п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	2-й предшествующий год	1-й предшествующий год	Отчетный год
1	Исполнение задания учредителя	%	100%	100%	100%
2	Осуществление деятельности в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному страхованию	%	100%	100%	100%
3	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, в том числе:	человек	518	481	365
	бесплатными, в том числе по видам услуг:	человек	39	38	48
	кратковременного пребывания	человек	25	21	33
	дети с ограниченными возможностями здоровья	человек	9	6	5
	дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей	человек	0	8	8
	дети - инвалиды	человек	5	3	2
	частично платными, в том числе по видам услуг:	человек	493	443	317
	раннего возраста до 3-х лет	человек	102	102	62
	дошкольного возраста с 3 до 7	человек	391	341	255
	полностью платными, в том числе по видам услуг:	человек	450	481	333
	кружок "Черевички"	человек	84	91	0
	кружок "Волшебный сундучок"	человек	0	34	51
	кружок "Радуга чудес"	человек	65	0	0
	кружок "Хореография"	человек	0	0	53
	кружок "Здоровичок"	человек	0	67	27
	Кружок "Цветные фантазии"	человек	58	34	23
	Кружок "Волшебный пластилин"	человек	24	19	0
	кружок "Логоритмика"	человек	13	0	0
	Кружок "Бумагопластика"	человек	23	19	0
	Дежурная группа	человек	0	34	10
	кружочки "Белая ладья"	человек	0	19	14
	кружок "Звукарик"	человек	93	77	0
	Кружок "Роботоконструирование"	человек	0	29	33
	кружок "Ладوشка"	человек	90	58	22
	Кружок "Музыкальная шкатулка"	человек	0	0	42
	Кружок "Музыка с мамой"	человек	0	0	17
	Кружок "Английский язык"	человек	0	0	41
4	Средняя стоимость получения частично платных услуг для потребителей, в том числе по видам:	рублей	2 300,00	2 450,00	2 450,00
	родительская плата ул. Уватская, 9	рублей	2 300,00	2 450,00	2 450,00
	родительская плата ул. Ленская, 15	рублей	2 300,00	2 450,00	2 450,00
	родительская плата ул. Революционная, 17	рублей	2 300,00	2 450,00	2 450,00
4а	Средняя стоимость получения платных услуг для потребителей, в том числе по видам:	рублей	348,00	348,00	348,00
	кружок "Черевички"	рублей	400,00	440,00	0,00
	кружок "Волшебный сундучок"	рублей	220,00	440,00	440,00
	кружок "Радуга чудес"	рублей	440,00	0,00	0,00
	кружок "Здоровичок"	рублей	0,00	440,00	440,00
	Кружок "Цветные фантазии"	рублей	220,00	220,00	220,00
	Кружок "Волшебный пластилин"	рублей	220,00	440,00	0,00
	Кружок "Роботоконструирование"	рублей	0,00	440,00	440,00
	кружок "Логоритмика"	рублей	220,00	0,00	0,00
	Кружок "Бумагопластика"	рублей	220,00	440,00	0,00
	кружок "Ладوشки"	рублей	0,00	220,00	220,00
	Дежурная группа	рублей	500,00	500,00	500,00
	кружочки "Белая ладья"	рублей	0,00	440,00	440,00
	кружок "Звукарик"	рублей	0,00	440,00	0,00
	Кружок "Музыкальная шкатулка"	рублей	0,00	0,00	440,00
	Кружок "Музыка с мамой"	рублей	0,00	0,00	440,00
	Кружок "Английский язык"	рублей	0,00	0,00	440,00
5	Среднемесячная численность работников	человек	81	81	68
6	Среднемесячная заработная плата работников	рублей	27 978,62	28 745,47	30 737,61
7	Объем финансового обеспечения задания учредителя	тыс.рублей	54 777,40	57 802,97	52 828,99
8	Объем финансового обеспечения развития учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке	тыс.рублей	26 678,00	27 849,00	18 049,00
9	Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	тыс.рублей	2 373,60	2 006,03	955,55
10	Прибыль после налогообложения в отчетном периоде	тыс.рублей	0	0	0
11	Перечень видов деятельности				
	Дошкольное образование		85.11	88.91	88.99
12	Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность				
	лицензия на осуществление образовательной деятельности № 72ЛО1 № 0001036 от 26.12.2014г. бессрочно. Рег № 0192				
	лицензия на осуществление медицинской деятельности серия ЛО-72-01-001813 от 05.03.2015г. бессрочно				
13	Утвержден приказом Департамента по образованию от 13.01.2021г. № 3-П Состав Наблюдательного совета (с указанием должности, фамилий, имен и отчества)				
	Зыков О.В.	Представитель учредителя, главный специалист Департамента по образованию города Тобольска			
	Сидорова Л.П.	Представитель родительской общественности			
	Скипина С.Г.	Представитель от работников, воспитатель МАДОУ "Детский сад № 30" г.Тобольска			
	Янусфин Р.Б.	Представитель родительской общественности			
	Феденко Н.С.	Представитель родительской общественности			
	Алеева Е.В.	Представитель собственника, главный специалист Комитета формирования и учета муниципальной собственности департамента имущественных отношений Администрации города Тобольска			
	Ильиных Н.А.	Представитель от работников, заведующий хозяйством МАДОУ "Детский сад № 30" г.Тобольска			
	Избенко О.В.	Представитель от работников, главный бухгалтер МАДОУ "Детский сад № 30" г. Тобольска			
	Гартунг Т.О.	Представитель общественности			
14	Участие воспитанников в конкурсах различного уровня				
	IV Региональная научно-практическая конференция школьников и дошкольников «Юный менделеевец – 2020» (диплом победителя в номинации «Самая креативная работа»), 4 участника.				

Рассмотрен и утвержден на заседании Наблюдательного совета 18 января 2021г. Протокол № 1  
Председатель Наблюдательного совета  
Н.С. Феденко

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК:  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска сообщает об аннулировании аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, город Тобольск, микрорайон Строитель, улица Никитина, участок №29

В соответствии с Решением Тобольской городской Думы от 26.11.2019 №143 «Об утверждении Положения о департаменте градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска», на основании решения Управления Федеральной антимонопольной службы по Тюменской области по делу № 072/10/18-1-02/2021, предписания Управления Федеральной антимонопольной службы по Тюменской области по делу № 072/10/18-1-02/2021 от 01.02.2021, аукцион на право заключения договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, город Тобольск, микрорайон Строитель, улица Никитина, участок №29, площадью 1332 кв.м., с кадастровым номером 72:24:0302005:1238 – аннулирован.

## АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА

11 февраля 2021 г. РАСПОРЯЖЕНИЕ № 27

Об изъятии земельного участка для муниципальных нужд

В целях размещения объекта местного значения [автомобильной дороги общего пользования местного значения] в границах улиц Локсебург – Базарная площадь – Хохлаева – Мира – реки Курдюмка, в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Генеральным планом городского округа город Тобольск, утвержденным решением Тобольской городской Думы от 30.10.2007 №196, распоряжением Администрации города Тобольска от 24.12.2020 №375 «О внесении изменений в распоряжение Главы Администрации города Тобольска от 19.03.2008 №468», постановлением Администрации города Тобольска от 24.12.2020 №11 «Об утверждении проекта межевания части территории подгорной части города Тобольска», руководствуясь статьями 40, 44 Устава города Тобольска:

1. Изъять земельный участок с кадастровым номером 72:24:0601009:68, площадью 5 кв. м. с разрешенным использованием: под нежилое строение - магазин, расположенный по адресу: Тюменская область, город Тобольск, улица Базарная площадь, участок №21г, для муниципальных нужд муниципального образования городской округ город Тобольск.

Категория земель - земли населенных пунктов.

2. Департаменту градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска осуществить действия, предусмотренные главой VII.1 Земельного кодекса Российской Федерации.

3. Управлению делами Администрации города Тобольска в течение 10 (десяти) дней со дня принятия настоящего распоряжения опубликовать распоряжение в газете «Тобольская правда», разместить на официальном сайте Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru) и на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtymen.ru).

Глава города М.В. Афанасьев

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК:  
ГОРОДСКАЯ ДУМА

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

15 января 2021 г. ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 03

О награждении

На основании Положения «О наградах и почетных званиях муниципального образования городской округ город Тобольск», утвержденного решением Тобольской городской Думы от 26.03.2019 № 27, за безупречную службу, высокий профессионализм, личный вклад в обеспечение деятельности следственных органов города Тобольска и в связи с празднованием Дня образования Следственного комитета Российской Федерации:

1. Наградить сотрудников следственного отдела по городу Тобольск следственного управления Следственного комитета по Тюменской области:

- 1.1. **Благодарностью Председателя Тобольской городской Думы:**
  - Алыкову Зинаиду Михайловну, старшего следователя;
  - Аршинскую Викторину Николаевну, старшего следователя;
  - Бондаренко Любовь Алексеевну, следователя;
  - Кузнецова Алексея Сергеевича, старшего следователя;
  - Мельникову Светлану Георгиевну, старшего следователя;
  - Федосееву Марию Сергеевну, следователя;
  - Чекана Павла Дмитриевича, следователя по особо важным делам.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Тобольская правда» и разместить на официальном сайте Тобольской городской Думы в информационно-коммуникационной сети «Интернет».

А.А. Ходосевич

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

21 января 2021 г. ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 04

О награждении

На основании Положения «О наградах и почетных званиях муниципального образования городской округ город Тобольск», утвержденного решением Тобольской городской Думы от 26.03.2019 № 27, за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, активную гражданскую позицию:

1. Наградить:

- 1.1. **Благодарностью Председателя Тобольской городской Думы:**
  - Шевелеву Надежду Васильевну, няню муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида №10» г. Тобольска.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Тобольская правда» и разместить на официальном сайте Тобольской городской Думы в информационно-коммуникационной сети «Интернет».

А.А. Ходосевич

Всероссийский детский конкурс зимних и новогодних поделок «Фантазия зимы» (диплом 1 степени), 12 участников.
Международный творческий конкурс «Престиж» (диплом 1 степени).
Международный творческий конкурс «Елочка-красавица» (диплом 1 степени), 5 участников.
Городская фотовыставка и конкурс видеороликов «Тайная жизнь домашних животных» (грамота 1 место), 2 участника.
3 сезон городской акции «Чистая игра» в рамках движения «Мы несем добро. Эко-движение в Тобольске» диплом 1 степени), 136
Участие в 3 сезоне городской акции «Чистая игра» «Мы несем добро. Эко-движение в Тобольске» (сертификат участника), 106 участников.
Участие в рамках проекта «Формула хороших дел» в проекте «Интерактивная учительская» (сертификат участника), 8 участников.
XI Всероссийский фестиваль семейного детского творчества «Жароптице перо» (благодарность), 26 участников.
Всероссийская образовательная платформа «Учи.ру» (дипломы 1, 2, 3 степени), 316 участников.
Всероссийский конкурс «Талантливые дети России» (1,2 места), 96 участников.
Всероссийский конкурс «Талантливые дети России» (1,2 места), 86 участников.
Международный творческий конкурс рисунков «Лазурь» (1,2,3 места), 77 участников.
Международная интернет – олимпиада «Солнечный свет» (1,3 места), 42 участников.
Международный педагогический конкурс «Успешные практики в образовании» (3 место), 26 участников.
Международный конкурс «Информационно – коммуникативные технологии (ИКТ) в воспитательно – образовательном процессе ДОО по ФГОС» (1,2 места), 12 участников
Городской конкурс «Удивительные шахматы» (диплом участника), 12 участников.
Региональная Акция толерантности «Все мы разные, но все мы равные» (сертификат участников), 136 участников
Городской онлайн челлендж «Маленький пассажир – большая ответственность» (сертификат участников), 36 участников
Международный творческий конкурс «Престиж», номинация: чтение, книги, сказки» (диплом 1 степени), 2 участника
Всероссийский детский конкурс зимних и новогодних поделок «Фантазия зимы» (1,2 места), 16 участников.
IV Международный конкурс «Гордость России», номинация «Новогодняя поделка» (1 место), 8 участников
IV Международный конкурс «Надежды России», конкурс кормушек «Мы кормушку смастерили и всех птичек накормили» (1 место), 9 участников
Международный творческий конкурс рисунков красками «Лазурь» от проекта www.myrartlab.ru (1 место), 12 участников
Всероссийский конкурс СМИ «Ты-Гений» Всероссийская олимпиада «Учимся считать» (1 место), 18 участников
V Международный конкурс «Надежда России», номинация «Снежная сказка на нашем участке» (1 место), 3 участника
Региональный конкурс СИБУР «Территория чибисов» (сертификат), 8 участников.
<b>Участие педагогов в конкурсах различного уровня</b>
Конкурс инновационных образовательных проектов в рамках муниципального методического фестиваля «От идеи до результата». Совместная образовательная деятельность детей, родителей, педагога на тему: «Brainstorming – «Юные инженеры» (сертификат участника), 1 место.
Всероссийский конкурс педагогического мастерства «Современные вызовы развитию образования в номинации: «Дошкольное образование». Работа на тему: «Сценарий дистанционного мероприятия «День защиты детей» (диплом 1 место), 15 участников.
Всероссийский педагогический конкурс «Лучший персональный сайт педагога – 2020». Образовательный интернет-проект: Блог воспитателя (диплом участника), 9 участников
Всероссийский профессиональный конкурс для педагогов и воспитателей. Номинация: «Мой педагогический опыт» (диплом 1 место, благодарность), 3 участника.
Всероссийский конкурс для педагогов дошкольного образования «Новогодний антураж». Работа «Сказка начинается...» (диплом 1 степени), 5 участников.
Конкурс профессионального мастерства «Воспитатель детского сада» (грамота участника), 6 участников.
Межрегиональный фестиваль - конкурс педагогических работников «Виват, таланты!», диплом II место
Конкурс инновационных уроков/занятий «Новые методики и технологии в образовательной деятельности современной школы в рамках методического фестиваля «От идеи до результата», сертификаты участников
Муниципальный конкурс эссе молодых педагогов образовательных организаций города Тобольска «Патриотическое воспитание: что зависит от нас?», сертификаты участников
Муниципальный конкурс профессионального мастерства «Педагог года - 2020», диплом участника.
Открытый публичный конкурс снежных фигур «Тобольская сказка» в городе Тобольске в номинации «Ветер перемен», 2 место.
Муниципальный смотр-конкурс «На лучшее оформление образовательной организации к Новому году и Рождественским праздникам», 2 место.
Грантовый конкурс СИБУРа: новые города, приоритет культуры и охраны природы, адаптация к изменениям, грантовые призы по направлению «Спорт. Культура» с проектом «Территория ProСпорт»
<b>Проведенные открытые мероприятия</b>
Участие во всероссийских акциях, посвященных Дню Победы, Дню России, Новому году (Росмолодежь) в дистанционном формате, 452 участника.
Онлайн-марафон «На зарядку становись», 306 участников.
VIII областной форум «Большая перемена: ресурс нацпроекта» в дистанционном формате: «75-лет – старт новых побед». Квест-игра «Юные строители», 16 участников.

Рассмотрен и утвержден на заседании Наблюдательного совета 18 января 2021г. Протокол № 1  
Председатель Наблюдательного совета  
Н.С. Феденко

ОТЧЕТ об использовании имущества, закрепленного за муниципальным автономным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 30 » г. Тобольска за 2020 отчетный год							
№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	2-й предшествующий год		1-й предшествующий год		Отчетный год
			на начало года	на конец года	на начало года	на конец года	
1.	Общая балансовая стоимость имущества, в том числе:	тыс.руб	43656,1	43783,05	43783,05	45554,43	45554,43
		тыс.руб	33230,0	32943,67	32943,67	32943,67	32 943,67
		тыс.руб	10426,1	10839,38	10839,38	12610,76	12610,76
2.	Количество объектов недвижимого имущества (зданий, строений, помещений)	штук	6	5	5	5	5
		кв.м	4385,60	4299,80	4299,80	4299,80	4299,80
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленная за учреждением, в том числе:	кв.м	0	0	0	0	0
		кв.м	0	0	0	0	0
4.	Иные сведения						

Директор автономного учреждения Н.С. Сидоренко  
Главный бухгалтер автономного учреждения О. В. Избенко  
18 января 2021 г.

Редактор	Марина Милова	25-36-14
Ответственный секретарь	Марина Галимзянова	24-98-33
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Плесова	24